
 

VERBALE N. 11/2025 

L’anno duemila venticinque il giorno quattro del mese di Settembre in Sciacca, si riunisce la V 

Commissione Permanente “igiene, sanità, solidarietà, ecologia e ambiente”, presso i locali della 

Presidenza del Consiglio, giusta nota di convocazione del Presidente prot. n.866/Pres. del 

29/09/2025. 

Con il seguente ordine del giorno:  

1. Problematica disabilità; 

2. Varie ed eventuali. 

Alle ore 10:00 sono presenti i Consiglieri Venezia Antonino, Cognata Gaetano e Catanzaro Clelia, 

constatato il numero legale si inizia ad argomentare sul primo punto all’ordine del giorno. Per 

l’Amministrazione è presente l’Assessore Dimino con la delega alla disabilità. 

Apre i lavori il Presidente della Commissione chiedendo all’Assessore Dimino la programmazione 

sulla disabilità per l’anno scolastico 2025/2026. Interviene la Consigliera Clelia Catanzaro che 

chiede all’Assessore Dimino perché l’ascensore del Comune da diversi giorni non è funzionante, 

proibendo l’accesso a chi ha scarsa mobilità motoria. L’Assessore risponde che si sta occupando di 

risolvere la problematica che è stata sottoposta al Dirigente di Ragioneria per l’impegno di spesa e 

nel giro di tre settimane circa l’ascensore entrerà in funzione. 

Alle ore 10.40 entra la Consigliera Campione Calogera Daniela e tutta la Commissione partecipa al 

tavolo tecnico per la disabilità in Sala Blasco alla presenza del Garante della Disabilità, degli 

Assessori al Ramo, dei Dirigenti del Dipartimento Salute Mentale e di Neuropsichiatria Infantile, 

delle associazioni e delle scuole di ogni ordine e grado. 

Inizia la trattazione degli argomenti la Garante della Disabilità e vengono rilevate le seguenti 

criticità: 

• Ritardo partenza dei servizi scolastici a sostegno degli alunni con disabilità; 

• Ritardo partenza dei servizi socio-assistenziali attraverso i fondi nazionali e regionali; 

• Assunzione degli Assistenti Sociali del Comune che partirà dal 1° Ottobre, mentre ancora si 

deve completare l’iter per l’assunzione degli psicologi. 

La Commissione chiede all’Assessora Sinagra i tempi per l’attivazione del Centro Diurno per 

minori e per il trasferimento del Settore delle Politiche Sociali presso i locali della Casa Albergo per 

Anziani in C/da Perriera. L’Assessora ha rassicurato la Commissione che entro Dicembre 2025 

l’obiettivo prefissato verrà raggiunto. 

 A tal fine la Commissione propone di iniziare a predisporre tutti gli avvisi necessari sia per l’avvio 

del Centro Diurno che per i servizi dei piani individualizzati entrambi attesi dai familiari di persone 

con disabilità. 

Alle ore 13:00 vengono chiusi i lavori della Commissione. 
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